

Аналитический отчет о работе вебинара
«Педагог-библиотекарь: вчера, сегодня, завтра»

Модератор:

Бурина О.Э.,

методист УНМИД ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края»

Аналитик:

Бурина О.Э.,

методист УНМИД ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края»

В рамках Августовской конференции работников образования 27 августа 2024 г. состоялся вебинар «Педагог-библиотекарь: вчера, сегодня, завтра». В работе площадки приняли участие педагоги-библиотекари, учителя русского языка и литературы в количестве 28 человек.

В ходе работы вебинара выступили:

Дамбаева Бальжит Балдандоржиевна, председатель Комиссии по образованию и науке Общественной палаты Забайкальского края, руководитель регионального представительства ООО МЭО в Забайкальском крае, к.п.н.. В своем выступлении «Цифровые ресурсы школьной библиотеки: представления, ожидания, перспективы» спикер обратила внимание на создание в 2024 году современной и безопасной образовательной среды в Забайкальском крае, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организацией всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания региональной цифровой платформы. Дамбаева Б.Д. указала на то, что качественное образование — это конвергенция (сближение) «дидактических» образовательных задач с «жизненными».

Кимова Светлана Зандараевна, начальник Управления научно-методической и инновационной деятельности ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», к.п.н. и Бурина Оксана Эдуардовна, методист Управления научно-методической и инновационной деятельности ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», в выступлении «Нормативно-правовое и методическое обеспечение развития школьных библиотек» рассказали о документах, регламентирующих деятельность школьных библиотек.

Казакова Любовь Ивановна, директор Центра цифровой трансформации ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», в выступлении «Дети в интернете: угрозы, обеспечение безопасности и роль библиотек» рассказала об опасности бесконтрольного пользования интернетом (онлайн-игры, вызывающие зависимость, доступ к информации, не всегда подходящей детям по возрасту, кибербулинг, киберпреступность и др.). Родители играют ключевую роль в

обеспечении безопасности детей в интернете. Они должны быть вовлечены в онлайн-жизнь детей, быть осведомлены о том, что они делают в сети и устанавливать четкие правила поведения. Роль библиотекарей заключается в повышении медиаграмотности детей и обеспечении безопасного доступа к информации. Библиотеки могут проводить семинары, лекции, мастер-классы, организовывать клубы по тематике интернет-безопасности. Сотрудничество библиотек с родителями является ключевым фактором в обеспечении безопасного и полезного использования интернета с детьми. Библиотеки могут предоставлять родителям информацию о ресурсах и инструментах для контроля интернет-активности детей, а также обучать их грамотности.

Колобкова Елена Борисовна, методист Управления научно-методической и инновационной деятельности ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», в своем выступлении «Методическое сопровождение деятельности школьных библиотекарей и педагогов-библиотекарей» рассказала о профессиональной компетентности педагогов-библиотекарей, о запланированных ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края» курсах повышения квалификации и тематических вебинарах в рамках Единого методического дня. Был запущен опрос о методической работе. Педагогам-библиотекарям предложено поучаствовать во Всероссийских конкурсах и научно-практических конференциях.

В заключении вебинара Кимова Светлана Зандараевна, начальник Управления научно-методической и инновационной деятельности ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края», к.п.н, поблагодарила всех учителей за участие в мероприятии и поздравила с наступлением нового учебного года.